

热线电话 81172106

提供线索见报即有奖  
腾讯、新浪微博:齐鲁晚报今日济南



# 三名“奶爸”合伙盗窃200个电瓶

## 一盗窃通信基站电瓶犯罪团伙终被抓



大案追踪

近一个月来,几个盗贼惦记上了通信基站里的备用电池,摸黑作案十余起,导致济南、齐河、肥城、济阳县等地的联通、移动公司损失13余万元。济阳警方历时20余天追查,抓获3名犯罪嫌疑人,窃贼竟是3名奶爸。

本报记者 梁越 通讯员 石晓峰

### 通信基站电瓶隔三差五被盗

今年4月以来,济阳县公安局指挥中心多次接到中国联通、移动等通讯公司报警,称济阳街道、济北街道、孙耿镇、回河镇、崔寨镇等多处通讯基站内的备用电瓶被盗,涉案价值达13余万元。“发案较为集中,有时一天晚上有2起盗窃案,有时会隔一天发生1起。”回河派出所副所长王树涛说。

“这些被盗的备用电瓶平时一直摆放在通信基站,没电时

它们却有极大的作用。”王树涛说,是每个通信基站必不可少的东西,一旦发生停电,电瓶组会自动向基站供电,否则基站覆盖范围内的手机就会信号中断,出现无法拨打电话的情况。

为尽快破获案件,回河派出所民警对发案村再家周边8个村庄100余名村民进行徒步走访。“当时天气特别炎热,接近40度,衬衫湿了一大片,矿泉水也不知道喝了多少瓶。”回河派出所民警

徐启申说,终于有几位村民反映在案发前曾经有一辆黑色轿车出现过,外地车牌,车牌号未记清。

在获取该重要信息后,专案组立即对所有案发区域周边的监控录像进行调取,通过对比,一辆车牌号为鲁N6xxxx的黑色吉利轿车进入民警的视野中。“我们通过反向比对每起案发地周边监控及卡口数据,发现这辆车多次在案发现场周边出现。”民警徐启申说。

### 相约烧烤摊诱出同伙,三嫌犯全被抓

在锁定作案车辆后,民警查出鲁N6xxxx车主信息显示为宗某喜(男,25岁,德州市齐河县人)在调取车主身份证照片后,发现嫌疑人车辆驾驶员正是宗某喜。专案组对嫌疑车辆和嫌疑人同时进行布控。

5月下旬凌晨3点,监控平台报警,宗某喜在济南市悦家商务宾馆入住。“我们立马赶往济南,凌晨6点赶到该宾馆。”济阳县刑警二中队副中队长牟琳

岩说,将准备休息的宗某喜抓获。“我们考虑到作案人员不可能为一人。”通过调取监控,民警得知初某强也是同伙之一,便立马将相邻房间的初某强抓获。

随后,办案民警顺藤摸瓜得知作案车辆鲁N6xxxx停放在济南大学校园内,此外赃物均卖到济南市十六里河西河村的某废品收购站。在宗某喜的带领下,民警找到作案车辆和废

品收购站,并将作案车辆缴获,在车内发现了工作服、口罩、手套、绝缘撬杆等作案工具。

“宗某喜还交待刘某磊也是作案同伙之一。”牟琳岩说,专案组便采取诱捕政策,让宗某喜给刘某磊打电话约其晚上共同吃饭。晚上刘某磊提前到达预约的室内烧烤店,宗某喜通过玻璃向民警指认此人,埋伏好的民警一举将其拿下。

### “奶爸”迫于压力 伪装成维修工行窃

经民警进一步审问,这几名犯罪嫌疑人都刚刚结婚,其中二人已有孩子,另一人也即将升级为奶爸。“经济状况不是很好,面对较大的生活压力,为让老婆、孩子过得更好,才出此下策。”徐启申说。

据了解,三名犯罪嫌疑人均为联通、移动公司的施工队雇用工人,专门负责接电线,经常出入各通信基站,对内部的情况非常清楚。“一次三人在一起吃饭时聊到偷备用电瓶卖钱,没想到三人一拍即合。”徐

启申说。

“为躲避追击,他们通常在乡间小路通行。”徐启申说,出于他们对通信基站的熟悉,很轻松地便将门锁打开。

目前,案件正在进一步审理中。



犯罪嫌疑人指认作案现场。 徐启申 摄

## 妙手施仁术 医学创奇迹

县医院完成首例斜坡区肿瘤切除手术

4月24日,是患者王女士出院的日子,这样的日子,对她来说无异于新生。住院近20天,县医院给了她第二次生命。

4月5日,患者王女士前往县医院就诊,7天前,她突然出现头痛,右侧口角歪斜、恶心等症状。门诊医生为患者磁共振检查后以“脑占位性病变”收住神经外科治疗。患者入院后,神经外科于树人主任接诊病人,发现病人脑部的肿瘤比较大,并且整个瘤子生长在鞍上到枕骨大孔的斜坡区,紧邻脑干。斜坡区手术是神经外科难度最高的手术,在90年代之前是神经外科手术禁区。另外,这种手术并发症高,术后脑膜炎的并发率高达30%,并且极易损伤动眼神经。因此,手术因其难度大、风险高,被很多神经外科医生视为禁区。

会当凌绝顶的风景也只有勇者才能看见。高难度的手术并没有吓退于主任,他为患者做了详尽的术前检查,又带领整个团队展开讨论,从手术切口的设计到如何显露肿瘤,经过反复讨论,制定了一套完整的手术方案。4月9日上午8点,患者被推进了手术室,手术中可见肿瘤位于斜坡后,右侧三叉神经内侧,完全符合术前诊断。胸有成竹,五个小时的手术过程自然非常顺利,肿瘤被全部切除,患者平安返回病房。

术后,患者一切正常,没有任何并发



精心设计手术方案

症发生。4月24日,患者康复出院。有人说:“一个高明的外科医生应有一双鹰的眼睛,一颗狮子的心和一双女人的手。”胆大心细的于主任带领着自己的团队成功完成了济阳县首例脑干禁区这一标杆性手术,不仅标志着县医院神经外科水平提高了一个新的台阶,更是填补了济阳县此项手术领域的技术空白。(杜秀香)

## 切除25kg巨大积水肾脏

县医院成功创造国内医学奇迹

近日,济阳县人民医院再创医学奇迹,潘美洲医师为该县一男性青年患者,成功切除重约25kg的重度积水左肾,一次性切除如此巨大的积水肾脏,在国内实属罕见,尚属首例。

患者张某,男,28岁,幼时即出现腹部较同龄人明显膨隆,因为患者家庭经济困难,又无腹部疼痛等不适,遂未行诊治。但是,随着年龄的增长,患者腹部膨隆逐渐加重,开始影响劳动,并逐渐丧失劳动能力。6年前,患者曾先后在济南几家大医院辗转求诊,但对于患者腹腔内巨大囊性肿物,都不能明确判定来源。

近半年来,患者腹部肿物迅速增长,全腹高度膨隆,宛如晚期妊娠的孕产妇,连正常行走也开始出现困难,生活更是难以自理。

患者于3月9日来济阳县人民医院住院诊治。敏锐的潘美洲医师发现,无论是外院腹部超声,还是本院腹部CT检查,患者腹腔内都没有发现左肾的存在。他意识到,病人腹腔巨大囊肿可能就是重度积水的左肾!

手术于3月12日上午,在全麻下进行,潘美洲医师为患者主刀手术。术中吸出约25000ml淡黄色液体,完整切除约25kg积水左肾。患者清醒后,第一感觉不是切口疼痛,而是“肚子好空!”术后3天患者开始站立时总是前倾,跌倒,无法完成正常行走,潘医师指导患者进行腹直肌收缩锻



手术前



手术后

炼,搀扶患者进行站立、行走训练。术后第7天患者开始能够单独立行,并感觉身轻如燕,患者由衷地说:“我感觉肚子脏的脏都像换了新的一样。”

术后第10天,切口拆线,愈合良好。患者带着对济阳县人民医院无限的感激,带着对新生活的憧憬,带着对未来美好的希望,高兴地离开了医院。(杜秀香)